
 

Υλικό 2.3.1m  

  ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

 

Η ενότητα 2.3 εστιάζει στις καινοτόμες ιδέες και την ανάπτυξη της επαγγελματικής 

σταδιοδρομίας που έχει βάση την εταιρεία. 

Οι τρέχουσες τάσεις στον κόσμο της εργασίας και στις επιχειρήσεις απαιτούν εξατομίκευση της 

ανάπτυξης του προσωπικού. 

Οι σύγχρονες θεωρίες διαχείρισης τονίζουν την ανάγκη για αυτόνομη μάθηση και ευέλικτη 

δράση των υπαλλήλων που είναι σε θέση να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και να 

προσαρμόζονται σε απρόβλεπτες καταστάσεις. Το αίτημα είναι να δημιουργηθούν οι απαιτητικές 

εργασίες, καθώς και ευκαιρίες καθοδήγησης και δικτύωσης για τους εργαζόμενους ώστε να 

αναπτύξουν τις δυνατότητές τους. 

Όλο και περισσότερες επιχειρήσεις αναγνωρίζουν τη σημαντική και αλληλεξαρτώμενη θέση τους 

στην κοινωνία και αναλαμβάνουν την κοινωνική ευθύνη. Αποδέχονται την ένταξη ευάλωτων 

ατόμων ως καθήκον τους. Αυτό απαιτεί και πάλι εξατομικευμένη εργασία του προσωπικού. 

Τα αποτελέσματα από συλλογή δεδομένων που πραγματοποιήθηκε από την κοινοπραξία του 

έργου Connect! το 2020, απέδειξαν ότι η συνεργασία των επιχειρήσεων με επαγγελματίες 

συμβούλους σταδιοδρομίας υποστηρίζει τις επιχειρήσεις στο έργο του προσωπικού τους και ότι 

οι επιχειρήσεις είναι ανοιχτές για τη βελτίωση των επαφών με τους συμβούλους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Στόχος της ενότητας 2.3 

Περιγράψτε τις βέλτιστες πρακτικές στη δικτύωση και τη συνεργασία μεταξύ της διαχείρισης 

ανθρώπινου δυναμικού στις επιχειρήσεις (HRM) και του επαγγελματικού προσανατολισμού και 

συμβουλευτικής (CGC). 

Η συνεργασία και η δικτύωση είναι πρόσφατες τάσεις στη διοίκηση επιχειρήσεων. Δικτύωση, 

σημαίνει δημιουργία και διατήρηση προσωπικών και επιχειρηματικών επαφών. Στόχος είναι η 

δημιουργία ενός κοινωνικού δικτύου προσώπων που έχουν σχέση μεταξύ τους και 

αλληλοϋποστηρίζονται. Η Sonja Raddatz (2001) εισήγαγε τον όρο «Relationales Management» 

(σχεσιακή διαχείριση) για αυτήν την εξέλιξη. 

Η ανάπτυξη της ψηφιακής τεχνολογίας και επικοινωνιών αποτέλεσε ώθηση για δικτύωση και 

συνεργασία. Κατά συνέπεια, η παραγωγή και οι επιχειρηματικές διαδικασίες έχουν συμψηφιστεί. 

Η ανάπτυξη αυτή είναι πλέον γνωστή ως "4η βιομηχανική επανάσταση". 

Στο μάθημα μας, εστιάζομαι στην ανακάλυψη των καλών πρακτικών δικτύωσης και συνεργασίας 

στα σημεία τομής μεταξύ HRM και CGC. 

Δείτε την παρουσίαση και σημειώστε τις παρατηρήσεις σας στις ακόλουθες 3 ερωτήσεις: 

• Ποια από τα ευρήματα αποτέλεσαν για εσάς έκπληξη; 

• Ποιες συστάσεις που προκύπτουν από τα ευρήματα θα υπογραμμίζατε ή θα προσθέτατε; 

• Ποιες άλλες ερωτήσεις έχετε να κάνετε; 

Μετά την παρουσίαση ppt, δημιουργήστε, με 2 ή 3 συμφοιτητές σας, μια ομάδα και συζητήστε 

σε 5 λεπτά τις σημειώσεις σας από τις 3 παραπάνω ερωτήσεις. 


